

国务院港澳办：希望香港社会反对暴力、守护法治、尽快走出政治纷争

国务院新闻办公室29日在京举行新闻发布会，邀请国务院港澳办新闻发言人杨光、徐露颖介绍对香港当前局势的立场和看法。发言人表示，希望香港社会各界人士旗帜鲜明地反对和抵制暴力，坚决守护法治，希望香港社会尽快走出政治纷争，集中精力发展经济、改善民生。

发言人表示，近期，在香港围绕特区政府修订《逃犯条例》和《刑事事宜相互法律协助条例》，发生了一系列游行示威活动和暴力事件，引起国际国内广泛关注。中央政府一直密切关注近期香港局势的发展变化。

发言人指出，对于香港社会针对修例举行的各种和平的游行集会，特区警方一直依法批准并提供保护。但6月12日以来，一些激进示威者蓄意制造暴力事件，其行动完全超出了和平游行示威的范畴。发生在香港的游行示威和暴力冲击活动已持续一个多月，对香港的法治、社会秩序、经济民生和国际形象造成了严重影响，令所有关心香港、珍爱香港的人倍感痛心。

他表示，希望香港社会各界人士旗帜鲜明地反对和抵制暴力。香港近期事态的演变，特别是少数激进分子实施的暴力活动，已经严重破坏了香港繁荣稳定的大局，严重挑战了香港

法治和社会秩序，严重威胁到香港市民的生命财产安全，也严重触碰了“一国两制”的原则底线，绝对不能容忍。任何文明和法治社会都不会容忍暴力横行。希望广大市民清醒地认识到当前事态的严重性，共同声讨激进分子所作的恶、犯的罪，阻止他们祸害香港的行径。

发言人说，希望香港社会各界人士坚决守护法治。法治是香港人引以为傲的核心价值，是香港良好的营商环境的基础，是香港保持繁荣稳定的重要基石，绝不能坐视一小部分人肆无忌惮地践踏。法治的支柱一旦动摇，香港的繁荣稳定亦将不保。中央政府坚决支持林郑月娥行政长官带领特区政府依法施政，坚决支持香港警方严正执法，坚决支持香港特区政府有关部门和司法机关依法惩治暴力犯罪分子，坚决支持爱国爱港人士捍卫香港法治的行动。

他还表示，我们特别理解和体谅香港警队及其家人所承受的巨大压力，借此机会，谨向一直坚守岗位、恪尽职守、无惧无畏、忍辱负重的优秀香港警察，致以我们崇高的敬意！

发言人说，希望香港社会尽快走出政治纷争，集中精力发展经济、改善民生。发展是香港的立身之本，也是解决香港各种问题的正道。

香港虽然积攒下一些不错的家底，具有一些有利条件和独特优势，但也经不起折腾。香港乱下去，全社会都要“买单”。特区政府和全社会都应该想方设法，采取更有效的举措，推动经济发展、民生改善，特别是帮助年轻人解决在住房和学业、就业、创业等方面遇到的实际困难，纾解他们的怨气。中央政府愿意与特区政府和香港社会各界人士一起努力，为他们的发展创造良好条件。

发言人指出，实践充分证明，“一国两制”是保持香港长期繁荣稳定的最佳制度安排。中央政府将继续坚定不移贯彻“一国两制”方针，坚持“一国两制”方针不会变、不动摇，确保“一国两制”实践不走样、不变形。我们相信，在中央政府和祖国内地的大力支持下，在林郑月娥行政长官和特区政府的带领下，香港同胞一定能够把香港管理好、建设好、发展好，香港一定能够战胜前进道路上的各种困难和挑战，“一国两制”这艘航船一定能够劈波斩浪、行稳致远！

在回答记者提问时，发言人说，在香港围绕修例发生的一系列游行示威活动和暴力冲击过程中，西方一些不负责任的人发表了一些不负责任的言论，扮演了不太光彩的角色。他

们有一个很奇怪的逻辑，就是对暴力违法犯罪应当给予一些同情，给予一些理解，甚至要给予一些包容，但是对于警方恪尽职守、维护社会治安、维护香港法治的行为，他们倒觉得应当给予批评、指责甚至问责。这种逻辑是荒谬的，也是滑稽的。

他指出，香港是中国的香港，香港事务是中国的内政，容不得任何外部势力横加干涉，这是我们坚定不移的立场。西方国家的一些政客频频在这段时间里说三道四，甚至给一些人撑腰打气，他们的用心，说穿了无非是想把香港搞乱，把香港变成中国的一个麻烦，进而牵制、遏制中国的发展。这个图谋是无法得逞的。

针对香港有人鼓吹暴力、主张“违法达义”，发言人应指出，有法必依、违法必究，是任何一个法治社会的基本要求。任何主张，无论自认为目标多么崇高，都不能以违法的方式表达，更不能诉诸暴力。暴力就是暴力，违法就是违法，其性质不会因为标榜了什么旗号而有所改变。近期香港社会各界多次发起守护香港的大型集会，呼吁维护法治、反对暴力，正代表了香港社会真正的主流民意。

据新华社

香港特区政府全力支持警队严正执法 警方拘捕至少49名激进示威者



7月20日下午，香港各界举行“守护香港”大型集会，呼吁维护法治、反对暴力。大会主办方说，当天共有逾30万人参加活动，是香港历来参加人数最多的集会。

28日下午开始，有部分人士在香港岛地区进行未经批准的集结。其中一些激进示威者作出暴力行为，对警方和其他市民构成危险。香港特区政府发言人29日凌晨发表声明，对此表示强烈谴责。

特区政府发言人表示，在上环及西环一带，有激进示威者向警务人员掷砖、纵火，甚至以载有燃烧着纸皮的手推车推向警方防线，对警务人员以至其他市民构成危险。激进示威

者目无法纪，以暴力破坏社会安宁，我们予以强烈谴责，会继续全力支持警队严正执法，遏止所有暴力行为，尽快恢复社会秩序。

特区政府发言人表示，在铜锣湾有人占据马路，更有人破坏公物，设置路障阻塞交通，严重影响巴士及电车等公共服务。这种行为不但违法，亦对其他市民造成不便，我们对此表示遗憾，并再次呼吁市民表达意见时和平理性，不应以身试法。

据香港警方介绍，在驱散激进示威者的行动中，警方暂时拘捕至少49人，涉嫌干犯未经批准的集结、藏有攻击性武器等罪行。

香港警方表示，激进示威者的行为越演越烈，由最初拆铁栏、掷铁枝和砖头，及至到处纵火和大肆破坏。这种行为已经严重偏离和平表达诉求的原则，警方予以强烈谴责。警队有决心、有能力，将违法人士绳之以法。

据新华社

香港暴力行为不可容忍——访法国中国问题专家皮埃尔·皮卡尔

新华社巴黎7月29日电 法国巴黎第八大学教授、中国问题专家皮埃尔·皮卡尔近日接受新华社记者采访时表示，香港近期出现的暴力行为令人担忧。部分激进分子使用非法和令人震惊的暴力手段对抗警察，冲击立法会、滋扰机场，这些行为不可容忍。

皮卡尔说，1997年香港回归后，在“一国两制”方针下，香港居民依法享有前所未有的民主权利和自由。“示威者声称言论自由受到压制和削弱，但事实上，他们已经自由地游行了数周，并不断借助媒体发声。”

皮卡尔认为，香港当前局势是境外势力对中国内政的干涉，一系列暴力事件背后有外国势力操纵。中国奉行不干涉他国内政原则，各国在香港问题上也应该谨言慎行，不应借香港问题干涉中国内政。

“如果北京介入法国、美国、英国等国内政，这些国家和西方媒体会怎么说？鉴于西方国家的殖民历史和中国奉行的和平政策，这种干涉中国内政的做法更加不可接受。”

皮卡尔说，不少香港示威者显然缺乏对中国历史的了解和认知，有示威者甚至提出要把香港重新变为英国殖民地。“他们是否知道西方列强入侵、对中国犯下的战争罪行以及鸦片

战争等历史？”

皮卡尔说：“在中国共产党领导下，中国人民更加富裕，国家正在变得更加强大。今天的中国已经成为世界上最和平、最强大的国家之一。”

皮卡尔强调说，不要忽略一点，大多数香港居民是支持香港特区政府、支持中央政府的，他们反对非法暴力和外部势力的干涉，认同自己中国人的身份，很自豪能成为中国人。“香港应该是一个安全、繁荣、自由的地方，人们可以安心工作和享受宁静生活，这才是绝大多数香港人的想法。”

新华时评

“大豆公约数”印证合作是双方唯一正确选择

在中美双方经贸代表团将赴上海参加第十二轮中美经贸高级别磋商之际，中方消息显示，中美两国元首大阪会晤后，中国企业采购美国农产品取得积极进展，已有数百万吨美国大豆装船运往中国。同时，美方宣布对110项中国输美工业品豁免关税，并表示愿意推动美国企业为相关中国企业继续供货。这些互释诚意的行动，显示了中美双方落实大阪会晤共识、推动经贸磋商重回正轨的积极意愿。

经贸摩擦升级对中美经济都会造成损失。从备受煎熬的美国农场主到美国半年经济“成绩单”中透出的负面影响，都显示中美经济“脱钩”之说根本站不住脚。以大豆为例，美国大豆的第一大出口国是中国，而中国约九成大豆需进口，也就是说美国大豆离不开中国市场，中国的国内需求也离不开美国大豆，从中美贸易的商品结构来看，类似大豆这样的商品正是双方之间的“公约数”。

“大豆公约数”，印证着合作是中美双方唯一正确的选择。中美经贸摩擦起伏的过往历程表明，中美合作的基石就是寻求彼此间的最大公约数。2018年美国对中国大豆出口同比下降约47.6%，今年上半年中国进口大豆同比减少14.7%，这些进一步证明中美合则两利、斗则俱伤。正是基于此，7月19日以来，一些中国企业就采购新的大豆、棉花、高粱等农产品向美国供货商进行了询价，并且已有一批农产品根据市场条件采购成交，务实行动背后是中方释放善意，为打破中美经贸磋商眼下僵局的不懈努力。

“大豆公约数”，需美方与中方相向而行。中美元首大阪会晤同意在“平等和相互尊重”的基础上重启经贸磋商，这一共识顺应两国民意，符合全球利益。正如美联储主席鲍威尔近日表示，攻击性贸易政策引发美国企业和农民对国内经济的“担忧加剧”，美中重启经贸磋商是“具有建设性的一步”。但迈好重启之步并非易事。近段时间美方一些人士不断炮制“对抗”噪音表明，磋商重启后的进展也会复杂而曲折。人们期盼美方与中方相向而行，为磋商重回正轨蓄足后劲。

1972年，中美在上海正式发表联合公报，成为中美关系走向正常化的标志。此次双方选址上海重启经贸磋商，美好的寓意也让各方充满期待。诚如28日中国有关部门所表示，下一步，中国有关企业还会根据需求继续推进采购美农产品，希望美方也采取具体措施落实有关承诺，为双方经贸合作营造有利条件。一句话，唯有拿出更多诚意和行动，才能让中美合作共赢之路行稳致远。 据新华社